

南通义警闪耀群防群治一线,助力夏季治安打击整治—— 别样“警”色守护万家灯火

9日至11日,按照上级统一部署,市公安局在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。守护平安的队伍里,一群“蓝背心”“红袖套”格外引人注目,他们穿梭在大街小巷,全力配合公安机关开展治安巡逻、反诈宣传、纠纷调解,成为一道亮丽风景。他们有一个共同的名字——“南通义警”。

让群众的安全感抬头可见、触手可及。今夏,我市成立“义警联盟”,吹响新一轮群防群治建设号角。警民连心,汇聚起共治磅礴力量,一同擦亮平安底色。



“南通义警”在路上巡逻。



“蓝背心”巡逻队,
构建联巡新模式

“民警同志,有三四个人一直在停车场这边转……”夏夜,一支由银行保安人员组成的巡逻队身着蓝色背心,正在市区金融网点周边巡逻。走进一处停车场,他们发现几名年轻男子疑似实施拉车门盗窃,立即将情况上报辖区派出所。崇川公安分局狼山派出所民警根据线索,成功抓获4名嫌疑人,一举破获了近期发生的多起拉车门盗窃案。

警力有限,民力无穷。今夏,我市警方大力推进“蓝背心”工程,围绕党政机关、水电油气、金融文博等重点要害部位以及校园医院、企业园区等集中连片区域,组织发动单位保安人员组建“蓝背心”巡防队,在每日上下班高峰两个时段、治安形势复杂的夜间3个时段,以银行网点金融特巡队“面”上巡防、区域单位“线”上巡逻、分散单位“点”上巡守、水电油气巡线人员参与的联勤联动方式,积极构建“点线面+N”单位联盟巡防模式。目前,全市已有113家单位、2000余名保安参与“蓝背心工程”,同步设定85条巡逻线路、59个巡守点位。

“这个点子很好,我们单位所有的保安全力响应参与‘蓝背心’工程,既保证了我们厂区内部的安全,也能够延伸到厂区周边,一旦有什么事情,大家一起上!”江苏东成电动工具有限公司安保负责人说,“除隐患、护发展、保安全,不仅仅是警方的事,更是我们大家的事。”

“红袖标”志愿者,
“义”心守护千万家

“这么热的天,大家有话好好说,别一冲动就动手,冷静处事啊!”12日,“义警联盟”平安志愿者郭军带着3名队员在南通中央商务区巡控宣防时,成功劝阻了一起因醉酒引起的打架纠纷。流动的“红袖标”,看得见的安全感,为这个夏夜增添了一抹亮色。

深化群防群治工作,更大范围凝聚更多平安力量。上月月底,市公安局举行“义警联盟”成立仪式,以村居(社区)为基本单元,社区民警为牵引,整合社区辅警、网格员、保安员、治安积极分子等力量,宣传引导和动员商铺业主、物业工作人员、外卖员、快递员、网约车司机等自愿参与群防群治的人员加入平安志愿者队伍,重点帮助开展信息收集、矛盾化解、巡逻防控、防范宣传、隐患排查、现场保护等工作。按照“一地一特色”“一所一品牌”,年内,每个派

出所将至少打造1个“义警联盟”子项目。

南通中南街区集行政、商业商务、金融、居住、教育、体育等于一体,区域人流密集,大型活动频繁,治安形势复杂。辖区文峰派出所以物业保安为依托,联合巡特警、消防,发动企业、社区工作人员,逐步建立起了一支100人的警企联合、部门联动、志愿者积极参与的群防群治队伍,统一配备了背心、红袖套、肩灯等装备,并挂牌成立了中央商务区群防群治工作站,在参与联勤的商户门前张贴“联勤联动点”标志。截至目前,该群防群治队伍已帮助抓获各类嫌疑人10名、救助3人、调解各类纠纷30余起、收集各类信息20余条。

“平安哨”在身边,
多元化解千千结

9日,走进南通经济技术开发区“能达义警幸福街区服务站”,参与联勤联防的几名安全员正在协助调处一起纠纷,“大热天的,大家都冷静冷静,做生意和气生财,中间的误会摊开说清楚就好!”作为商圈巡防的重要屯兵点,服务站每天都有义警与民警一道前往附近的世茂广场夜市街等地巡逻,小矛盾、小纠纷现场调解,一时难以调解的,邀请当事人走进服务站“深聊”。“街区现在的治安秩序变好了,我们感觉很安心。”一商户负责人说。

为强化区域防控体系和商圈夜间经济的治安管理,南通经济技术开发区各派出所组建以保安员、网格员、治安志愿者、商铺治安责任人为主体的群防群治“最小应急单元”,每天在主干道路及周边夜市开展巡查,对经营过程中产生的买卖纠纷、噪声扰民、摊位纷争等问题,积极协调城管执法、市场监督、环保等部门提前介入处理,有效解决问题、消除隐患,防止小矛盾升级成为大问题。

着力打通多元化解的“最后一米”,目前,全市公安机关依托村居(社区)党群活动室、警务室,建立矛盾纠纷排查化解工作“综合哨点”1788个,在医院、大型商超、工业园区等建立“专业哨点”179个,通过社区民警组织发动社会力量,积极发挥“五老人员”等志愿者地熟、人熟、情况熟的优势,聚力排查化解各类矛盾纠纷。目前,已有7242名社会力量进驻“哨点”。

“积极实施主动警务和预防警务,拧紧群防群治一股劲,织密群防群治一张网。”市公安局治安支队支队长杨成表示,全市公安机关正着力打造“义警联盟”品牌,不断做大群防群治队伍,推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,更好保障人民群众安居乐业。本报记者张亮

本报通讯员倪雯烨

第17届残奥会
中国体育代表团成立
**南通4将士
将出征巴黎**

晚报讯 第17届残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行,昨天下午,中国体育代表团在北京成立。南通籍运动员顾小飞、钱王伟和教练员张海东、盛玉红榜上有名,他们有望在举重、自行车、坐式排球项目上冲金夺牌。

顾小飞今年35岁,通州区人,现为中国和江苏省残疾人举重队队员。今年4月,顾小飞入选国家残疾人体育集训队备战巴黎残奥会,在中国残疾人体育运动管理中心参加集训。顾小飞是第四次出征残奥会。

钱王伟今年30岁,中国残疾人自行车队队员,曾在东京残奥会场地自行车女子500米个人计时赛C1级决赛中打破C1级世界纪录,摘得铜牌。钱王伟是第二次出征残奥会。

南通籍教练员张海东是中国残疾人举重队教练,他当运动员时曾荣获过四届残奥会举重金牌。当年,顾小飞正是看到张海东的励志故事才走上举重这条路。这届残奥会是张海东作为教练第二次带队出征。

南通籍教练员盛玉红是中国女子坐式排球队教练,她曾是一名健全人排球运动员,1990年入选国家青年队,不幸受伤后,改练坐式排球,并重新披上了国家队的战袍。这届残奥会,盛玉红作为教练员带队出征。记者尤炼

更俗 剧院

最新演出信息

(广告)

动画《白蛇:浮生》
动画《名侦探柯南:百万美元的五棱星》
卡莉·史派妮主演《异形:夺命舰》
张家辉、阮经天主演《重生》
林鹏、卢燕主演《红楼梦之金玉良缘》

10月17日19:30——《弦之旅》音乐会
11月22日19:30——越剧《何文秀》
11月23日19:30——越剧《红楼梦》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

2500万快乐8大奖喜临通城!

8月11日晚,福彩“快乐8”开奖,我市海门区临江镇人民东路117号32060739站点传出喜讯,一幸运购彩者花费40元中得“快乐8”玩法第2024214期“选十中十”5注,喜得奖金2500万元!

8月12日下午,南通市福彩中心副

主任顾永周一来到中奖站点,给机主送去了站点奖励和中奖奖牌,并向她表示祝贺。机主季女士表示,自己的店开了十几年了,这次中到了开店以来最大的奖,心情特别激动,也替这名幸运彩友感到十分欣喜。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)